

“比最聪明的人还聪明”

马斯克：新的人工智能模型可能将超越人类的智力

新华社洛杉矶4月8日电 美国知名企业家埃隆·马斯克8日在社交媒体上表示，到明年年底或者2026年，新的人工智能模型可能将超越人类的智力，“比最聪明的人还聪明”。

马斯克与挪威银行投资管理基金首席执行官尼古拉·坦根的访谈当天在社交媒体平台X上发布。马斯克在访谈中说，他预测通用人工智能的智力将在两年内甚至

明年就可能超过人类，比他去年预测的2029年这一时间点提前不少。

马斯克说，去年，人工智能发展过程中的主要制约因素是缺少高性能芯片，如今这一限制正在得到缓解，而电力供应成了新的限制。未来一两年，人工智能发展的关键就在于电力供应。

马斯克去年成立人工智能初创公司xAI，该公司去年11月推出首

款人工智能模型Grok。马斯克说，二代模型Grok 2的训练需要大约2万个英伟达图形处理器（GPU）计算芯片H100，而三代模型对这款芯片的需求将超过10万个。

马斯克透露，Grok 2的训练将于今年5月完成，进程一度因芯片短缺受阻。

挪威银行投资管理基金是挪威主权基金，也是马斯克所领导的特斯拉公司股东之一。

岸田文雄抵达美国 将与拜登会晤

中新网4月9日电 据日媒报道，美国当地时间8日傍晚，日本首相岸田文雄抵达美国首都华盛顿近郊的安德鲁斯空军基地，开启对美访问。

按行程安排，岸田计划在当地时间9日前往阿灵顿国家公墓献花，并在10日与美国总统拜登进行首脑会晤。

报道称，双方可能会就美日安保、宇宙以及人工智能等话题展开讨论。

会晤后，岸田还计划在美国国会进行演讲。

世卫组织： 病毒性肝炎一年 导致约130万人死亡

新华社日内瓦4月9日电 世界卫生组织9日发布的《2024年全球肝炎报告》显示，病毒性肝炎已成为仅次于结核病的全球第二大传染病“杀手”，在2022年导致大约130万人死亡。

这项在世界肝炎峰会期间发布的报告，收集了来自180多个国家和地区的最新数据。报告显示，2022年全球大约130万人死于病毒性肝炎，较2019年的110万人呈上升趋势；2022年的死亡病例83%由乙型肝炎引起，17%由丙型肝炎所致。

据世卫组织估计，2022年全球大约2.54亿人患有乙型肝炎，5000万人患有丙型肝炎；2022年新增病毒性肝炎感染者220万人，低于2019年的250万人。

印尼西巴布亚省 海域发生6.0级地震

新华社雅加达4月9日电 印度尼西亚西巴布亚省9日发生6.0级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局消息，地震发生于印尼东部时间9时2分（北京时间8时2分），震中位于西巴布亚省马诺夸里市兰西基镇东南约46千米海域，震源深度11千米。该局未就本次地震发布海啸预警。

印尼地处环太平洋地震带，每年发生大小地震数千次。

第61届博洛尼亚 国际童书展开幕

4月8日，在意大利博洛尼亚举行的第61届博洛尼亚国际童书展上，参观者观看“蓝精灵”玩偶。

当日，第61届博洛尼亚国际童书展在意大利博洛尼亚展览中心开幕。本届书展共有来自约100个国家和地区的1500家参展商参展，斯洛文尼亚是本届展会的主宾国。展览将持续至4月11日。

新华社发



天堂广场： 见证伊拉克人的笑与泪

2003年4月9日，美军坦克开进伊拉克首都巴格达，矗立在市中心天堂广场的萨达姆巨型雕像被套上拖绳，既而轰然倒地——巴格达沦陷，萨达姆政权终结，广场上一些伊拉克人欢呼雀跃。

那时，不少伊拉克人相信，美国人带着“民主”“繁荣”的承诺而来，会帮助他们摆脱困境、迎来新生，一些政客和学者甚至呼吁将4月9日定为伊拉克“国庆日”。如今，21年过去，曾经的“诺言”在历史的注视下褪去虚伪的外衣，变成赤裸的谎言。4月9日，成了巴格达人心头的“耻辱日”。

天堂广场，是阿卜杜勒·沙菲克最不愿路过的地方。21年前，他曾是欢呼人群中的一员；如今的他，已是不惑之年。

“当时，人们看到雕像倒地，仿佛黎明将至。殊不知，那是漫长黑夜的开始。”沙菲克说。

持续的社会动荡和接连不断的爆炸袭击让沙菲克意识到，现实与“梦想”相去甚远，美军的行动与承诺背道而驰。这场“不义之战”让沙菲克丢掉了赖以谋生的工作，目睹至爱亲朋永远离他而去。

“伊拉克人认清了侵略者的真实面孔，却付出了难以想象的代价。”沙菲克说。

伊拉克政治分析人士阿里·穆萨说，美国对伊拉克的侵略本身就源自一个谎言，打着民主的旗号在伊拉克制造政治分裂和社会动荡，甚至一度让伊拉克沦为滋生恐怖主义的温床。

美军入侵伊拉克时，侯赛因·卡齐姆刚刚20岁出头。他说：“我曾梦想伊拉克会由此迈向新的繁荣和辉煌，但梦想很快破灭。”卡齐姆的同学在上学路上被美军无故逮捕，遭遇非人虐待；2014年，极端组织“伊斯兰国”趁势坐大，在伊拉克攻城略地，卡齐姆不得不两次举家搬迁……

“美军在阿布格里卜监狱的暴行和在费卢杰投掷的贫铀弹与白磷弹都是侵略战争罪行的铁证。侵略何谈人道？民主繁荣只是幻想。”卡齐姆愤慨地说。

今年以来，美军数次打击伊拉克境内目标，造成大批人员死伤，引发伊拉克各界强烈抗议，也让伊拉克民众再一次看清美国霸权本质，要求结束美国主导的国际联盟

在伊存在的声浪再起。

伊拉克大学新闻学教授穆罕默德·朱布里告诉记者，民众已经意识到，美军在伊存在多年，而伊拉克的安全局势却依然堪忧。21年后，美军依旧恶习不改，肆无忌惮地打击伊拉克境内目标，这是对国家主权的公然侵犯。

阿马尔·纳兹米曾抱着“重塑民主繁荣伊拉克”的梦想为美军工作了6年。回想起那段岁月，纳兹米情不自己，泪水顺着脸颊流下。“如果时光可以倒流，我绝不会和美军合作！”残酷的事实让纳兹米沉痛地认识到，所谓“民主”“繁荣”只是美国为了维护一己私利在伊拉克编造的一个又一个谎言。

“战争留下的只有一个千疮百孔的国家和无数支离破碎的家庭，伊拉克至今仍面临严重的电力短缺，战后重建之路道阻且长。”纳兹米说。

21年间，天堂广场见证了伊拉克人的笑与泪，也目睹了所谓的“美式民主”如当年那座雕像一般，彻底倒下。

新华社巴格达4月9日电